

БОЕВАЯ ПРАВДА

Адрес редакции:
Геттингер, Социалистическая, 11

ЕЖЕДНЕВНАЯ КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА.
Издание Политического Отдела 7-й армии.

Телефоны редакции: { 355-91
409-24

Доведем до конца!

Томск—наш. Фастов, Ваильков, Изюм, Кременчуг возвращены в наши руки.

Поход на Колчака стал блазней на убегающего зверя. Колчак чется, как задранный, израненный, истекающий кровью олень. Партизаны встают в тылу. Красная армия неудержимо рвется вперед. Полки, бригады, дивизии следуют Советским войскам.

Аминь—Колчаку. Да здравствует Советская Сибирь!

Все больше гнется сила Деникина. Наши войска по всему фронту гонят его к Черному морю. Источники хлеба и угля возвращаются рабоче-крестьянской России.

Деникин очередь за тобой! Уже недалек час, когда красные знамена вьются на черноморском побережье.

Победа—за поедой, удар—за ударом, город—за городом, наступление—за наступлением, вперед, все вперед!

Уже близится победа. Уже недалеко от цели.

Доделаем же дело до конца! Путь к миру лежит только через могилы Колчака, Деникина, Юденича и Глазенапа!

Мы на страже.

До сих пор финская буржуазия, эстонские учредительные органы и другие белогвардейские окраинные государства, образовавшиеся на западе покойной Российской империи, не могут решиться заключить мир с Советской Россией. До сих пор они танцуют дипломатическую кадрили то приближаясь, то удаляясь от неизбежного конца: восстановления добрососедских отношений с большой, сильной и богатой республикой Советов.

Между тем рабоче-крестьянское правительство и все трудовое население России готово искренно и немедленно стать действительно добрым соседом всех небольших народов Прибалтики и Финляндии.

Нашим правительством, как и всем пролетариатом, на который оно опирается, неизменно проводится политика восстановления мира и предоставления всем народам полного права определять внутри своего государства свою судьбу

Но если, несмотря на нашу волю заключить мир Финляндия, Эстония или другое соседнее государство, подогреваемое союзниками, еще раз предпримут попытку помешать Советской России и свергнуть власть пролетариата, мы вынуждены будем отказать от нашей тактики обороны своих государственных границ.

На удар, который может обрушиться на нас из-за границы Финляндии или Эстонии, мы ответим не только отражением этого удара, не только встанем, как один, на защиту наших прав, независимости и территории, но нанесем сокрушительный контрудар, от которого буржуазия соседних северо-западных государств может никогда не оправиться.

Пусть знают застрельщики новых нападений на Советскую Россию, что мы не дремлем и сумеем защитить все наши завоевания.

Чл. Федоров.

Красное знамя Питера.

В присутствии командующего армией Геккера начальника дивизии Ковицкого и военного комиссара тов. Будкова уполномоченный Реввоенсовета южного фронта тов. Павлович вручил стрелковой дивизии красное знамя Петербургского Совета Раб. и Кр. Депутатов.

Дивизия просит передать братский привет петербургским рабочим и работницам, клянется под красным знаменем вести до конца разгром белогвардейских банд, кровью своею освободить юг России и восстановить власть Советов на братской Украине.



1. ПОПЯТИЛСЯ ДЕНИКИН, КАК РАК! СКОРО...



2... УЗНАЕТ ГДЕ РАКИ ЗИМУЮТ!

АВЕЛЬ

Последние известия

И эти против Колчака.

В ночь на 7 декабря в Ново-Николаевске произошло против Колчака восстание. Руководил восставшим командир 1-го Бородинского полка полковник Ивакин. В восстании принимали участие инструкторская школа и офицерство. Восстание веось под лозунгом: „Мир с Советской Россией“.

Конец армии Толстова.

Толстовский штаб потерял власть над белыми казачьими полками. В казачьих полках вопреки приказам Толстова солдаты ушли с позиции в степь, не желая воевать с красными. За небоеспособность большого процента солдат, расформирован 33-й Николаевский полк. Армия Толстова быстро тает. Полк насчитывает от 125 до 150 человек, патронов совсем нет.

Бьют золотопогонников.

П-ребежчики из Астраханского района сообщают, что в Салодниках пьяные деникинские солдаты взбунтовались и стали избивать офицеров.

Правильно, господа белогвардейцы!

Эстонское белое командование пишет в своем приказе: Советская Россия своим наступлением хочет доставить крупный козырь своей делегации в Юрьеве в ведении мирных переговоров.

Правильно, господа генералы! Каждая взятая с боя пядь земли придает охоты к миру эстонской буржуазии. Мы ведем наступление, чтобы добиться мира.

Не забывай никогда, товарищ-боец: своим наступлением ты завоевываешь мир рабоче-крестьянской России!

Мы завсезымаем Донецкий угольный район.

Тов. Сталин сообщает следующее: Кроме станций Несвичевича и Лисичанска взяты нами еще Переезная и Лоскутовка в 122 верстах от Попасной. Захвачено 100.000 пуд. угля.

Политический отдел 7-й армии извещает, что сегодня 25 декабря состоялся похороны погибшего 11 ноября с. г. под Ямбургом смертью храбрых военкома 1 Московского отряда коммунистов Особого Назначения

М. Е. ГОПШТЕЙНА.

Вывос тела из здания Культурно-просветительного отд., В. О. (Морская, 15) в 10 час. утра.

Вперед на Нарву, исплин
 Могучих Питерских дружин!
 Кончай
 Тяжелую войну!
 Пускай
 Погонни ов ко дну!

Чрезвычайное совещание Комитета Обороны.

В виду заминки в мирных переговорах в Юрьеве тов. Троцкий прибыл в Петроград чтобы выяснить военное положение.

23-го декабря состоялось под председательством тов. Зиновьева чрезвычайное заседание Петроградского Комитета Обороны, на котором тов. Троцкий сделал доклад.

Сущность доклада свелась к следующему: наше блестящее положение на южном, юго-восточном и восточном фронтах не может изменить нашей политики в отношении к мелким западным государствам, выделившимся из состава бывшей царской империи, т. к. это отношение диктуется не временными комбинациями, а принципиальными политическими соображениями. Наша задача состоит не в том, чтобы завоевывать государства и народы, а в том, чтобы своим примером привлекать их на путь социалистического строительства. Этот пример будет тем более действителен, чем скорее мы освободимся от военной страды и сосредоточим все силы на хозяйственной и культурной работе. Поэтому сейчас, более чем когда бы то ни было, нашей задачей в отношении к Финляндии, Эстонии и др. западным государствам является скорейшее дости-

жение мира: на основе признания их полной самостоятельности с нашей стороны и на основе категорического их отказа от содействия разбойническим набегам русской и иноземной контр-революции.

В виду явно двусмысленного и в значительной мере провокационного поведения правительств западных государств, нам надлежит до получения действительных гарантий не только сохранить, но и повысить нашу боеспособность. И если нам в корне чуждо стремление захватывать хотя бы пядь Эстонской или Финской территории, то с другой стороны мы должны быть теперь, более чем когда бы то ни было в момент колебания, неустойчивости империалистических происков на нашей западной границе, готовы нанести сокрушительный удар всякому, кто покусится на неприкосновенность Советской территории.

Относительно Финляндии подтверждены старые решения: быть готовым встретить любой удар со стороны финских белогвардейских войск; и если покушение со стороны белой Финляндии станет фактом, не ограничиваться обороной, а ответить уничтожающим ударом.

В дальнейшем ходе заседания был выработан ряд практических мер.

По белу свету.

Что могут—выкачивают.

В виду все более усиливающегося угольного голода, особенно в западной Германии, с некоторого времени по словам "Фоссише Цейт." к Рейнско-Вестфальскому угольному синдикату в Гессене прикомандирован французский майор обязаный строго следить за тем, чтобы во Францию отправляли ежедневно 33 тыс. тонн угля, что в круговом итоге составляет 12 милл. тонн.

По мнению газеты, хозяйственная жизнь в Германии подобного рода требованием будет окончательно разрушена.

Судьба Константинополя.

В американских политических кругах большой интерес возбуждает новая лондонская конференция, которая должна решить судьбу Константинополя. Считается маловероятным, чтобы Франция прижмула кточке зрения Ллойд-Джорджа, полагавшего необходимым изгнание турок из Европы.

Столкновение греков с турками.

В Париже получено сообщение из Салоник, что между греками и турками в Малой Азии произошли столкновения, в результате которых турки отброшены.

Республиканское движение в Румынии.

По сообщениям из Бухареста, по всей Румынии наблюдается сильное республиканское движение.

Во главе движения находится лидер либеральной партии Таке Йонеску и генерал Авареску. Они выступают на митингах призывая народ к свержению монархии. На одном митинге Йонеску обозвал короля обезьяной и бродягой.

Аллея Виктории в Бухаресте, на которой находится королевский дворец, охраняется войсками. Королева перевела в заграничные банки все свои сбережения.

Фабрикация коронованных особ.

Газета "Дейли Мейль" сообщает о предстоящем в скором времени возведении на венгерский престол семилетнего сына бывш. австрийского императора Карла.

О МИРЕ.

Пятилетняя бойня утомляла все народы.

Нет сейчас в Европе такой страны, которая не жаждала бы мира.

Однако, не все правительства рассуждают так.

Наше Советское правительство при всяком удобном случае заявляет о своем желании мириться с главным своим врагом—западной буржуазией.

Это неприятно. Ллойд Джорджам, Клемансо и проч. заправилам

англо-французского капитала. Они хотели бы постоянно нападающую вооруженную до зубов страну, мешающую миру и спокойствию всей Европе. А поэтому они усердно скрывают от своих подданных мирные предложения Советской власти.

Им легко одурачить западные народы, т. к. в их руках и печать, и телеграф, и весь государственный аппарат.

Наглость, с какою они дурачат свои парламенты и население страны, прямо удивительна.

На днях в английском парламенте депутатом Лу

ком был сделан запрос, получены ли английским правительством мирные предложения Советской России от Литвинова.

Представитель правительства ответил, что не получены, т. к. английским делегатам, совещающимся с Литвиновым, запрещено принимать от него какие-бы то ни было сообщения.

„Как же может тогда Советское правительство сделать мирные предложения?—спросил депутат.

И получил ответ от Ллойд-Джорджа: — „Пусть большевики мирятся с тем, с кем воюют“.

Тигры и волки западного капитала не стесняются со своими проданными и перепроданными игрушечными парламентами. Они третируют их, как детей.

Если бы не голос английских рабочих, Ллойд-Джордж говорил бы не о мире, а о войне с Советской Россией.

Все ясней и ясней становится, что мир будет за нами. Но не по воле дипломатов, а силою красного штыка и волею всемирного пролетариата.

КТОМГ ШЫК БИЛИ СЛОВОМ.

Во время наступления белогвардейских банд на Петроград, кроме Красной Армии, учившей уму-разуму золотопогонников штыком, громадную роль сыграло и другое страшное в руках пролетариата оружие—правдивое печатное слово, посредством которого не одни сотни тысячи одурманенных и забытых голов крестьян и рабочих, защищавших чуждые им интересы капитала и помещиков, перешли на сторону Советской власти для окончательной расправы со своими поработителями.

Для иллюстрации этой работы приводим некоторые цифры выпущенных и распространенных Политотделом Н-ской армии изданий с 7 сентября по 30 ноября:

Газета „Боевая Правда“	3.033.900 экз.
Прил. „В. Правд“	255.000 „
„С лд. Ли тка“	412.000 „
Листовок (148 названий)	4.215.375 ..
Всего 7.916.275 экз.	

Листовки печатались на всех местных языках, в соприкосновение с которыми приходила Н-ская армия.

Бл—ский.

АЗБУКА КОММУНИЗМА.

(Из книги Н. Бухарина и Е. Преображенского).

(Продолжение).

Чем еще держится капиталистическое государство.

Основные противоречия капиталистического строя.

Необходимо теперь посмотреть, насколько хорошо или плохо сколочено капиталистическое, буржуазное общество. Всякая вещь тогда прочна и хороша, когда все ее части плотно пригнаны одна к другой.

Возьмем часовой механизм. Он правильно и без задержек работает тогда, когда одно колесо пригнано к другому, зубчик в зубчик.

Взглянем теперь на капиталистическое общество. Здесь мы без труда заметим, что это

капиталистическое общество сколочено далеко не так прочно, как кажется. Наоборот, оно таит в себе огромные противоречия, в нем есть громадные трещины.

Прежде всего, при капитализме нет организованного производства и распределения продукта, а есть „анархия производства“.

Что это значит? Это значит то, что каждый предприниматель-капиталист (или союз капиталистов) производит товар независимо один от другого. Не то, чтобы все общество высчитывало, сколько ему чего нужно, а просто-напросто фаб-

риканты заставляют производить с таким расчетом, чтобы получить больше прибыли и побить своих соперников на рынке.

Поэтому происходит иногда то, что товара производится слишком много (речь идет конечно, о довоенном времени), сбыть его некуда (рабочие купить не могут; у них нет достаточно денег).

Тогда наступает кризис: фабрики закрываются, рабочие выбрасываются на улицы. Еще анархия производства влечет за собой борьбу на рынке: каждому хочется отбить у другого всех покупателей, переманить их, завладеть рынком.

Эта борьба принимает различные формы, разный вид, начиная от борьбы двух фабрикантов и кончая мировой войной между капиталистическими государствами за раздел рынков по всему миру.

Здесь несколько составных частей капиталистического общества не только цепляются друг за друга, но прямо сталкиваются друг с другом.

Итак, первой основной неслаженностью капитализма является анархия производства, что проявляется в кризисах, конкуренции, войнах.

Второй основной неслаженностью капиталистического общества является его классовое строение.

Вель, по сути дела, капиталистическое общество это—не одно, а два общества: капитальсты—раз, рабочие и беднота—два. Они находятся в постоянной непримиримой, непрекращающейся вражде, которая — классовая борьба.

Опять здесь мы видим, что разные части капиталистического общества не только не пригнаны одна к другой, а

наоборот, находятся между собой в непрерывном столкновении.

Сломается или не сломается капитализм? Ответ на этот вопрос зависит вот от чего. Если мы рассмотрим развитие капитализма, как он изменялся с течением времени, и найдем, что его неслаженность становится все меньше, тогда может быть петь ему многолетне; если же, наоборот, мы обнаружим, что с течением времени отдельные части капиталистического общества должны неизбежно все сильнее и сильнее напирать одна на другую, и трещины в этом обществе будут так же неизбежно прорастать в пропасти, тогда мы можем петь ему: „со святыми упокой“.

Значит, необходимо рассмотреть вопрос о развитии капитализма.

(Продолжение следует).

Перевыборы в Петроградский Совет.

Перевыборы в Петроградский Совет очень оживленно проходят среди красноармейских частей, причем проходят в большинстве случаев коммунисты.

По сообщению Военной Секции Петроградского Совета, 24 декабря состоялись перевыборы в следующих военных частях: по 2-му гор. району: от Петроградской бригады—1 коммунист, от телеграфного дивизиона—5 к., от батальона связи—3 к., от 2-й рабочей дружины—2 к., от починочной мастерской—1 к., от Петроградского территориального полка—4 к., от роты П. К.—1 к., от 1 морского берегового отряда—6 с. и 6 канд., по Выборгскому району: от военной академии—1 к., 1 соч., от 1-х артиллерийских курсов—4 к., от артиллерии—1 к., по первому гор.

району: от 13-го стр. бат. железнодорожной обороны—5 к., от 2-го зап. бат.—3 к., 2 бесп., от 1 отделения кавалерийского дивизиона—1 к., 1 соч., 1 бесп., от военно-санитарного дезинфекционного отряда—1 к., от 1 сводного госпиталя Красного Креста—1 к., от 1 зап. кавалерийского дивизиона—3 к., от ружейной мастерской—1 к., от военно-санитарного транспорта № 13—1 к.

Собрания предвыборные прошли при громадном числе красноармейцев и мастеров и везде были вынесены резолюции, единогласно принятые с выражением полного доверия Советской власти и указанием, что лишь только избранные представители в Совет из числа коммунистов могут привести Советскую Россию к полной победе.

Резолюции красных бойцов и работников.

В редакцию нашей газеты ежедневно поступают резолюции, которые выносятся на различных деловых заседаниях, митингах, партийных собраниях и пр. товарищи красноармейцы, работники и служащие частей нашей армии. В этих резолюциях отражается вся готовность товарищей отстаивать свои силы на борьбу за дело окончательной победы рабочего класса над поработителями и эксплуататорами труда. В каждой строке чувствуется желание принять участие в громадной работе, заполняющей сейчас всю жизнь и требующей всю энергию от рабочих, крестьян и всего трудящегося люда Советской Республики.

Резолюции приходят к нам со всех концов фронта, где их выносят под неприятельским обстрелом, на летучих собраниях и сходках, из халуп деревень и местечек, расположенных в непосредственной близости от позиций, из казарм, клубов, партийных школ, читален и залов заседаний. В окопах и дворах, принадлежащих теперь рабочим, одинаково раздаются горячие верой в победу речи.

К сожалению, мы не всегда имеем возможность уделять место этим свидетельствам единства воли и желаний товарищей красноармейцев. Небольшая сравнительно газета должна давать читателю красноар-

мейцу самый разнообразный материал для чтения. Вследствие этого мы вынуждены иногда помещать в газете только краткое изложение резолюций красноармейских частей и коллективов, или давать заметки в виде хроники не изменяя своему обычному правилу: не оставлять без внимания ни одной строчки, поступающей в редакцию из нашей армии.

И. Фед.

В Н-ском стрелковом полку на концерте-митинге, имевшем большой успех среди красноармейцев, была принята всеми присутствовавшими резолюция, в которой красные стрелки заявляют, что если эстонские белогвардейцы задумают напасть на Советскую Республику, мы также в им скажем: «Руки прочь». Зная, что эстонские рабочие с нами. Шлем свой привет товарищам рабочим Петрограда, поддерживающим нас своей братской заботой.

Да здравствует III Коммунистический Интернационал!

Нам присланы резолюции следующих частей, коллективов, а также и других организаций, в которых защитники завоеванной рабоче-крестьянской революции выражают свою непоколебимую волю добиться силою штыка признания Советской власти всеми ее врагами и заключить мир, обеспечивающий нашей Республике свободное развитие и независимость:

1-я рота Н-ского мины подрывного дивизиона; коллектив Н-ского стрелкового полка; 2-й и 3-й батальоны Н-ского стрелк. полка, в которой товарищи шлют привет из окопов всей Красной армии, «победоносно идущей на всех фронтах вперед, отвоевывающей все новые и новые области у наших классовых врагов, освобождая рабочих и крестьян, стоявших под игом белогвардейского владычества»; общее собрание коммунистов, кандидатов и со-

чувствующих Н-ского стрелк. полка; коммунисты и красноармейцы 2-й роты Н-ского стрелк. полка—резолюция с приветствием 7-му Всероссийскому Съезду Советов.

На общем собрании полевой подвижной хлебопекарни 1-й бригады Н-ской дивизии красные солдаты постановили влить воем честным рабочим и крестьянам в ряды Коммунистической партии—освободительницы трудящихся.

Была принята резолюция, заканчивающаяся словами:

«Слава и уважение честно служащим и отдающим свои знания и жизнь на защиту трудящихся!»

Да здравствует Коммунистическая партия!»

„Позор дезертирам“.

Группа коммунистов бывшего первого запасного батальона 10 дивизии клеймит позором шкурников Леонова Алексея и Клеппера Альфреда, дезертировавших из Кречевичских казарм.

Трусам нет места в нашей партии!

Предлагается всем товарищам гнать их в шею, если они куда-либо появятся в организацию.

Ответственный организатор 2 зап. армполка И. Пашкевич.
Комдесар полка Беллев.

Не променяй белья и мыла. Без них тебя погубит тиф.

По Красной России.

Борьба с эпидемиями в отвоєванных местах.

Организован Калмыковский Ревком. Казаки оставили в Калмыковске печальное наследство—массу больных эпидемическими болезнями. Ближайшей задачей Ревкома наряду с организацией власти в уездах является борьба с эпидемиями.

С поездом имени Ленина.

14-го декабря поезд имел короткую остановку на станции Называевской по Тюмень-Омской жел. дороге.

Население поселка и стоящий здесь батальон, узнав о следовании поезда, вышли со знаменами встречать поезд. Несмотря на сильный мороз, встречавшие 2 часа ожидали нашего поезда.

На станции состоялся митинг, на котором присутствовало 2.000 человек. Речь ораторов были выслушаны с чрезвычайным вниманием.

После колчаковского гнета жажда живого и печатного слова была необычайная. Крестьяне охотно покупали литературу. Чрезвычайное требование на программу Коммунистической партии.

Хотят отстоять Царицын.

В целях защиты Царицына противник спешно возводит вдоль берега Волги укрепленные позиции с проволочными заграждениями и минирует Волгу фугасами.

Что нужно знать каждому красноармейцу.

ПУЛЕМЕТ.

(Продолжение).

Как наводить пулемет в цель.

Для того, чтобы не стрелять в белый свет как в копеечку, нужно уметь навести (наметить) пулемет так, чтобы пуля, выпущенная из пулемета, не пропала даром, а чтобы все-таки попала в намеченное место—цель.

Наводи в цель, и попадешь.

На прицеле есть целик а на целике прорезь прицела—направь глаз так, чтобы он смотрел через прорезь на мушку, которая помещена на переднем конце кожуха.

Поставь глаз так, чтобы верхина мушки была посередине прорези и наравне с краями.

Не изменяя положения мушки, подведи под цель—посади цель на мушку.

Когда будет цель на мушке,—стреляй—попадешь.

Мы вначале говорили, что пулемет бьет метко—куда навед, туда и попал, сколько бы ни стрелял. Этому способствуют закрепляющие механизмы—зажимы.

Посредством зажимов мы имеем возможность после наводки закрепить пулемет так, что он может все время, сколько бы ни оставался, не сдвинуться, если, конечно, и цель будет неподвижна.

Для того, чтобы подвести пулемет, установленный на станке, нужны приспособления. Приспособления эти принадлежат к пулемету, а принадлежат к установке, на которой установлено тело пулемета, которое прикреплено своей серединой к станку (установке), а задней частью к подемному механизму, поднимающему и опускающему дуло пулемета, что и дает возможность подводить пулемет под цель или цель насаживать на мушку.

Подъемный механизм дает возможность подводить

(Продолжение следует).

мушку под цель, а зажимное приспособление—закрепляет наведенный пулемет.

Устроен так, что если вертеть правой рукой за маховичок от себя, то мушка поднимается, на себя—опускается.

Ручку зажимного приспособления кверху—освобождает, книзу—закрепляет.

Подъемный механизм служит для наводки пулемета под цель, а для наводки под середину служит рассеивающее приспособление, служащее также и для стрельбы с рассеиванием.

Для того, чтобы подвести пулемет под середину цели, освободи зажимной болт, подняв ручку кверху, и, взяв за ручки затыльника, наведи под середину цели, если так точно подвести не удастся, то легкими толчками мякотью ладони по ручкам затыльника—навел закрепи, нажав книзу ручку зажимного болта.

Если хочешь стрелять по растагнутой цели (длинная цепь противника), то освободи рассеивающее приспособление и ограничь поворот пулемета ограничительными болтиками и, открыв стрельбу, плавно води (поливай)—хоть кто испугается.

Вот и вся махинация при стрельбе—кончил стрелять или нужно тебе передвинуться с пулеметом—не забудь разрядить.

Разряжается просто: подай два раза рукоятку вперед до отказа и опусти ее, вынь ленту вправо, нажав для этого на клапаны нижних пальцев приемника.

Боец-пулеметчик может действовать со своей машиной во всякое время года, во всякое время суток, во всякую погоду, на всякой местности и против тех, кто против него и его Советской Республики—да здравствует пулемет и пулеметчики-бойцы!

Заставляй неряшливых и грязных ходить в баню и стирать белье. Грязный и вшивый опаснее белогвардейца. Он разводит тиф.

Классовая борьба в Европе.

Грозный призраком коммунизма наводит страх на буржуев, капиталистов Европы.

Всюду рабочие протягивают нам братскую руку, всюду протестуют против блокады Советской России.

Земной шар делится на две части: на мир труда и на мир эксплуататоров.

Иностранцы хищники, боясь все возрастающего революционного движения в Европе, объединились и создали капиталистический союз с основным капиталом в 500 миллионов р. цель которого — борьба против стачек и социалистического движения.

Мировые эксплуататоры думают посредством капитала снова и снова продолжать эксплуатацию трудового народа во время мира.

В настоящее время под гнетом этих грабителей находятся миллионы рабочих, которые несут тяжелое ярмо капиталистического рабства. Но рабочие уже объединились для того, чтобы сбросить раз навсегда это ярмо.

Газета "Таймс" утверждает, что Европа накануне революции, что революционное движение с каждым днем становится все шире и глубже среди трудового народа.

Представители имущего класса в полном отчаянии и не знают, что предпринять против этого движения.

Американские рабочие уже предъявили требования своему правительству прекратить всякие враждебные действия против Советской республики.

О том же заговорили и английские рабочие в лице традиционных.

Таким образом, борьба классов принимает боевой характер. Рано или поздно придется буржуям Европы считаться с ними.

Один французский журналист заявляет, что, если правительства великих держав не пойдут на уступки и не предоставят рабочим в высших государственных учреждениях важные посты, то крах капиталистического мира — являясь. Подобное требование уже означает, что рабочие подходят ближе к своей цели, т. е. власть не минет перейти в их руки.

И как мы будем крепко держаться и ждать, когда наши товарищи — европейские рабочие с красными знаменами придут приветствовать нас от имени своих красных пролетарских правительств.



Сорвалосы

Капитал кричит и стонет,
Грезы пыльные хоронит:
«Положеньице — хоть брось!
Думал: к Новому годочку
На Москву поставлю точку —
Сорвалосы!

Вместо точки — запятая:
От Литвы и Китая,
Всюду белая орда —
Терпит злые неуспехи,
Получая на орехи
От республики труда!
Где Колчак непобедимый,
Вышней волею хранимый
Сухопутный адмирал? —
Без оглядки дует, бедный!
И дрожащий, потный, бедный!

Все монетки растерял!
И Деника, храбрый воин,
Той же силой усвоен:
Поджигая драгый зад,
С искривленными губами,
Звонко целая зубами,
Хмуро пятится назад!
Лбом ударившись о Питер,
Морду в кровь Родзянко вытер
И с Юденичем дружком
За Эстонскую границу,
Во всю мочь кляня столицу,
Откатился катюшкой!
Разом лопнули все планы,
И трещат, трещат карманы;
Положеньице — хоть брось!
Вместо точки — запятая,
Пролетарская, крутая...
Сорвалосы!!»

Главбар.

Попался — который кусался!

«На переправе через
Сев. Донец на голову разбиты банды Шкуры!»

Шкура ты, Шкура,
Дура ты, дура,
Пристал к белым,
Ну и получал по бокам!

Шкура генеральская,
Душа канальская;
Стрелы журы —
Остался без шкуры!

«Шкура — без шкуры» —
Вот так потеха:
На что уж журы,
И те посятели от смеха!
Ир-ец Вишняков.

Новая победа на юге.

Наши — в угольном районе!
На Деникинеком погоне
Пашут востральным штыком:
Долг гадал нам ворюшка,
А теперь ворюшка — крышка:
Подавился
Угольком,
Покатился
Бурьюком!
Курсант А. Ш.

Наштаверх.

Балахович вышел — шляпа,
И Радзянко вышел слаб,
Назначают Глазенапа
Наштаверхом в белый штаб,
Полно, гор — Бонапарты,
Нас налетами страшаты!
Мы отучим в наши карты
Глазенапа запущаты!

С. А.

Самый прямой.

Эстонцы не дают нашим делегатам пользоваться прямым проводом.
(Из газет).

Наш сосед живет богато,
Недостаток нет следов:
Но для наших делегатов
Не хватило «проводов»
Только красному солдату
Это горе — не беда:
Пожедаем — делегату
Сразу будут проводы!
«Проводить» мы все охочи,
Каждый с «проводом» знаком.
Но — «прямее» и «короче» —
Что проводится штыком.

С. А.

Мамонтоб.

Перед целым
Белым
Светом,

Пол-России перерыл,
Он устроил прошлым летом
Знаменитый свой «спрыл».
А теперь, забрав монеты
И предчувствия бонед,
В беспорядке
Без оглядки
Ударяет за Донец.

С. А.

Милые бранятся.

«Деник и повеса
кубанского атамана
Калабухова».
(Из газет).

Его и в чем у них замешан
Сам их форт не разберет.
Но кубанский уж повешен,
За досяками теперь черед.

С. А.

Кого выбирать в Совет?

Кого выбирать в Совет?

Один ответ —
Выбирай коммуниста,
Его дело чисто:
Народный слуга!
За народ
Пойдет —
Хоть в чорту ва рога!

В. Ма.

Поговорки о Нарве.

1.
Пока Нарва не падет
И мир не придет!

2.
Нарву добыть —
Белых добыть;
Белых добыть —
Мар получить!

3.
Нарва Советам —
Со всем светом
Заклучим мир этим летом!

Фронтонин.

Эхо.

«Что такое союзническая блокада?»
— Блок ада!

«Что ждет в грядущем Колчака?»
— Че-ка!

Ир-ец Егорша.

В СТАНЕ БЕЛЫХ

Восстание на сибирских рудниках.

Восстание в Сучанских рудниках подавлено Колчаком, но брожения продолжают. Вожаки восстания, скрывавшиеся в районе Сучан, ведут агитацию среди рабочих.

Одесские фабрики стали.

По сообщениям одесских газет, за отсутствием угля и за неуплату жалования рабочим в течение трех месяцев в Одессе стали все фабрики и заводы.

Колчак распродает Сибирь.

Из Нью-Йорка сообщают, что Колчак уведомил правительство Соединенных Штатов о том, что он вынужден для спасения от большевиков (хотя бы небольшой части территории Сибири) предоставить территориальные компенсации Японии.

Колчак при этом заявляет, что он не прибегнет к этой мере, если союзники придут ему на помощь.

Видна птица по полету.

Любопытный приказ был издан генералом Май-Маевским по поводу дезертирства офицеров незадолго до занятия нами Харькова.

В то время, как армия напрягает все силы и сдерживает свою грудь последние бешенные натиски врагов России, в тылу безмятежно проживает масса офицеров, из коих многие с просроченными отпускными билетами и командными свидетельствами.

Приказываю всем таким офицерам помнить о воинской чести и о долге своем перед родиной. Приказываю немедленно явиться всем таковым в

распоряжение коменданта гор. Харькова.

Всех офицеров, неисполнивших моего приказа в течение 24 часов после объявления его в городе, приказываю считать дезертирами и, как таковых, предавать полковому суду и карать смертной казнью.

Это дела не изменит.

«Юманите» сообщает, что сформированный во Франции отряд пехоты будет в скором времени отправлен на один из русских фронтов, по всей вероятности на южный или северо-западный.

Паника среди денкинцев.

Насколько сильна паника, царящая в рядах денкинцев после того, как мы начали их теснить к Черному морю, видно из следующего перехваченного нами приказа за № 549 по 30-й партизанской дивизии.

«В виду угрозы со стороны красных войск Донскому округу приказывается всем офицерам и казакам, способным носить оружие, немедленно на конях явиться в штаб дивизии для формирования Верхне-Донского конного полка.

Неявившиеся считаются дезертирами и изменниками».

У белых.

Потери белогвардейцев за последнее время колоссальны. Взятые в армию мобилизованные разбегаются. После падения Курска Май-Маевский стал издавать исторические приказы о дезертирах, о сборе белья и т. д. Недавно им был издан приказ о взносе буржуазией одного полубубка, одной пары сапог, теллого костюма, шапки и пары перчаток. Исполнения приказа требует в 36 часов.

Хроники культ-просвета.

Культурная работа в Красной Армии.

Школьно-курсовая секция политическо-просветительного управления Петербургского Военного Округа все более и более развивает свою культурно-просветительную деятельность в красноармейских частях Округа и в учреждениях, обслуживающих Красную Армию. Особое внимание секция обращает на развитие своей издательской деятельности. Секцией подготовлена к печати серия книг и учебных пособий.

При кабинете наглядных пособий составляются подвижные комплекты наглядных пособий по всему курсу «Грамоты гражданина»: изготовляются комплекты по истории революционного движения.

В музее собираются материалы по культурно-просветительной работе Красной Армии, по быту и жизни красноармейца и пролетарского творчеству самих товарищей красноармейцев.

Прежде и теперь.

17 ноября состоялся концерт-митинг для бр-цев Н-ского стр. полка. Присутствовало 800 человек. Концерт-митинг открылся речью по текущему моменту. Выступил тов.

Лапшера. Присутствовавшие слушали оратора с напряженным вниманием. Чувствовалось приподнятое настроение и решительность бороться до конца. По окончании речи была принята единогласно под громкие аплодисменты резолюция, помещенная в этом номере «Боевой Правды».

Разыгранный полковой труппой волевым прошел с большим успехом. Во время перерывов и антрактов граммофон играл революционные песни. Впечатление тов. красноармейцев от концерта-митинга самое лучшее. Были просьбы почаще устраивать концерты, где бы т.т. бр-цы могли отдохнуть и развлечься, вспоминая и сопоставляя, что было в старой армии, и что стало теперь.

Д-ский.

Извещение.

Доводится до сведения всех сотрудников и товарищей красноармейцев отделов, команд, отрядов Штаба Реввоенсовета армии, что 25 декабря с. г. в 6 час. вечера состоится доклад: «Международное Положение и перспективы мирных переговоров».

Прочтет тов. Карпов.
26 декабря с. г. в 6 час. вечера состоится лекция «Пролетарская Культура». Прочтет тов. Николаев

Бергин. Доклад и лекция состоятся в помещении столовой Округного Военного Комиссариата, 2-й этаж, комн. 122, вход со двора, площадь Урицкого № 10. Всем комиссарам и организаторам ячеек Коллектива Реввоенсовета надлежит широко огласить о вышеизложенном. Каждому члену коллектива Реввоенсовета надлежит прибыть на доклад и лекцию, пригласив беспартийных товарищей.

Бюро Коллектива Реввоенсовета 7.

Объявления.

Утерян партийный билет за № 4 выданный на имя члена дивизионной коммунистической ячейки Башкирской дивизии тов. Антонины Перевозниково, — считать недействительным.

Заведующий делами редакции Вл. Васильевский.

ИЗДАТЕЛЬ: Политический Отдел 7-ой армии.